

## Előfizetési árak:

Egész évre . . . 6 frt — kr.  
Félévre . . . 3 „ — „  
Negyedévre . . . 1 „ 50 „  
Egy órá . . . — „ 50 „  
Egyes szám ára 5 kr.

## Kiadóhivatal:

PÉCSETT, Széchenyi-tér 12. sz.  
(Nádasy-féle ház)

hová az előfizetések és a lap  
szétküldésére vonatkozó fölszó-  
lalások intézendők.

# PÉCSI FIGYELŐ

## (PÉCSI HIRLAP.)

Megjelenik hetenként háromszor: **kedden, csütörtökön és szombaton.**

## Szerkesztői iroda:

PÉCSETT, Széchenyi-tér 12. sz.

hová a lap szellemi részét  
illető minden közlemény inté-  
zendő.

Kéziratok vissza nem adatnak

## Hirdetések

a kiadóhivatalban vétetnek föl

## Egyes számok kaphatók:

Weidinger N. utóda Domján I., Valentin K. fia (Széchenyi-tér), Hochrein József és fiai (Széchenyi-tér), Köszl János (fő-tér), Böhm Manó (fő-utca) papir- és könyvkereskedéseiben.

## Pártbomlás.

Pécs, 1894. január 15.

Az a nagy és hatalmas érdekszövetség, mely a „szabadelvű párt” czéje alatt már tizenhét éve birtokolja Magyarországon a hatalmat s élvezi ennek előnyeit, kezd alapjaiban megrendülni, oszlopos tagjai egymásután lépnek ki köréből s hagyják cserben az egy házpolitikai javaslatok betéréséért.

Jellemző dolog, hogy a szabadeivűnek nevezett kormánypart addig, míg a vallásszabadság és polgári házasság behozatalára irányuló ellenzéki indítványokat következetesen elvetette, a nemzet legvitalisabb érdekeit sértő törvényeket egyre-másra megszavazta, mindig mint legjobb harmoniában működő egységes szervezet lépett fel, de akkor, midőn a felvett czégnak valóban megfelelő irány követésére nyújtanak neki módot és alkalmat, alkatelemeire bomlik s legjobb erői egymásután válnak ki belőle, úgy hogy a kormány kénytelen az ellenzék támogatására számítani, mert enélkül egyházpolitikai javaslataival együtt elbuknék már a képviselőházban, s ez a bukás aztán nemcsak személyváltozást idézne elő, mint ezt az ország már közel két évtized óta megszokta, hanem bukását s végfeloszlását jelentené a kormánytámogató szabadelvű pártnak is.

Ez a sajtószerep látszó jelenség azonban kényszerű következménye a kormány taktikázó politikájának, mely a szabadelvű egyházpolitikai reformokat nem belső meggyőződésből, hanem tisztán csak párturalmi tekintetből vette fel programjába. — Ha a Csáky-féle elkeresztelési rendelettel elkövetett politikai botlás következményeiből másként kilábolni lehetett volna, akkor ugyan sem kormánynak sem kormánypartnak eszéágába sem jutott volna felvetni a polgári anyakönyvezés, vallásszabadság és polgári házasság kérdéseit.

Az általános képviselőválasztások idején

az elkeresztelési rendeletből felmerült egyházpolitikai surlódások már eléggé ki voltak élesztve s mégis abban a programmban, melylyel a kormánypart a választási harcra belement, hasztalan keressük a mostani javaslatokat, sem a kormány, sem annak képviselőjelöltjei nem nyilatkoztak arról, hogy ők a kötelező polgári házasságot behozni és megszavazni akarják. — Igen ám, mert ezt akkor még nem is akarták, a Tisza-féle fuzió óta elégszer tettek tanúságot róla, hogy nekik a vallásszabadság, egységes házassági jog épen úgy nem kellene, mint a főrendeknek, akkor ők az egyházpolitikai kérdésekben még más „modus vivendi” után kuttattak.

Midőn aztán az annyira keresett „modus vivendi”, magyarán kibuvót megtalálni nem sikerült, a hatalomhoz való görcsös ragaszkodás rábirta a kormányt és pártját, hogy a bonyolult helyzetből való kibontakozás végett fehérnek mondja azt, mit még csak tegnap is feketének állított, mert hisz ha az 1868. évi 53. törvény cikk végrehajtása és módosítása körüli felekezeti harcok megszüntetése végett el nem fogadja az ellenzéknek eddig visszautasított javaslatait, akkor ott kellett volna hagynia helyét, már pedig a szabadelvű párti szövetségnek megalakulása óta csak egy czélja és feladata volt: megtartani a hatalmat minden áron s minden körülmény közt.

Elvek szegreakasztatásával született ez a párt, elvek alkalmoszerű változtatása mellett, opportunus hátrálással tartotta fen magát évtizedeken keresztül s most, hogy vénségére szokatlán előrenyomulást kívánnak tőle, lábait megtagadják a szolgálatot s kénytelen az ellenzékre támaszkodni, hogy el ne bukjen.

Egészséges parlamenti viszonyok közt sehol a világon nem kívánták még az ellenzékétől, hogy a kormányt saját pártja ellenében megvédelmezze, de az sem fordult elő még a parlamentáriszmus történetében, hogy a kormány

az ellenzéki program annektalásával iparkodott fentartani magát a hatalomban.

Ebben a vizsás helyzetben az ellenzék bölcsességének fel kell találnia a módot, hogy elveit megmentse, de a kormány és pártjának hatalmi túltengését is megtörje, mert utóvégre is az országnak a valláspolitikai vonatkozású intézményeken kívül még van elég más szükséglete, melyek kielégítése az önző hatalmi törekvéseken hajótörést szenved.

## A katolikus nagygyűlés programja.

A jan. 16-iki budapesti katolikus nagygyűlés szónokai ezek:

1. A biboros hercegprimás megnyitó beszéde.
2. Esterházy Miklós Móríc elnök üdvözlő a nagygyűlést.
3. Üdvözlő iratok XIII. Leo ő szentségéhez és a király ő felségéhez.
4. Mi a kat. egyház? Előadó Póda Endre soproni kanonok. Hangsúlyozása annak, hogy Isten törvényeinek inkább kell engedelmessé válni, mint az emberieknek.
5. A katolikusok köteleseiről. Előadó Rajner Lajos esztergomi kanonok.
6. Az autonómia kat. felfogás szerint. Előadó Haydin Károly budapesti ügyvéd.
7. A házasság a kat. egyház szempontjából. Előadó Otcoska Károly pozsonyi ügyvéd.
8. A kat. oktatás és nevelés. Előadó ifj. Zichy János gróf.
9. Záró beszéd. Tartja Zichy Nándor gr.

## Külföld.

**Berlin.** A kereskedelmi gyűlés disztrakomáján Miquel pénzügyminiszter és Michel kereskedelmi tanácsos közt igen izgatott jelenet folyt le, mely kínos feltűnést keltett. Michel pohárköszöntőjében szemrehányásokkal illetve a pénzügyminisztert az új adójavaslatok miatt, a mire Miquel izgatottságtól remegő hangon a következőleg válaszolt:

— Valóban nincs köszönet benne porosz pénzügyminiszternek lenni, a ki talán mégsem azért van a világon, hogy sárral dobálják. Ha már lakomához hívtak, annyi gyengédséget mindenestre el-

Pár hó mulva érezte Irén, hogy nem jó utra lépett, büszkesége nem a helyes utat választotta vele, de nem volt visszatérés. Érezte, hogy más uton, más eszközökkel, küzdve, dolgozva kellett volna a sorssal fölvenni a harcot, s nem odadobni magát az első alkalomnak, mely szabadulást ígért. Oh, hogy akkor nem volt elég ereje, hogy akkor oly gyáva volt!

Egyszerre fölbredt lelkében a dacz. Daczolni a sorssal, a környezettel, mindennel, kierőszakolni a sorstól legalább azt, a mit tőle elvett. Ellenálhatatlan vágy szállta meg. Nem tudta maga sem, hogy mi után? Csak érezte, hogy e levegő, e környezet nem neki való, hogy művelt, finom lelkét sérti e köznapi élet durva otrombasága. Szolgálónak látta magát, kit műveletlen férje azért tart, hogy ébédje, lakása rendben legyen.

Remegett az elhagyott világ egyetlen parányáért. Izgatott képzelete csábító, derűs képekkel csalogatta. Azt a levegőt akarta szívní, melyben felnőtt, s melyből kiragadták. Szerencsétlennek érezte magát. Néha igazságos volt, s belátta, hogy férjének igaza van, de a másik percben boszút akart állni rajta is, hogy belássa, hogyan tévedett akkor, mikor sorsát az övével kötötte össze. Önző, kegyetlen volt. Mást is bűntetni akart. Azt akarta, hogy lakoljon mindenki, a ki ezen élet részesévé tette.

Csoda e, hogy megremegett a szive, mikor az a deli, szép ur belépett a boltba, hogy — míg férje a műhelyben dolgozik, — vele eleinte közönyös megrendelésekről beszéljen?

Szerette volna megragadni a kezét, s oda súgni neki:

## A „Pécsi Figyelő” tárczája.

## Tévesztett utak.

Ugy jött, mintha egy sötét fátyolt húztak volna a szeme elé. Szürke ködbe veszett az a sugár, mely a remény által élesztve, biztatólá fel-felcsillant. Bizott valami bizonytalanban; azt hitte, hogy az a kis fény, mely a múlt derűs napjaira emlékeztette, s melyhez a fiatalság törhetlen bizalmával ragaszkodott, nem fog kialudni.

Ugy maradt, mint az ujjam. Szülei, kik, míg éltek, szeretettel, kényelemmel vették körül, — egymás után haltak el. Nem volt senkije, nem volt semmije, csak fiatalága. Azért reményelt, mert fiatal volt. Nem tudott hirtelen hozzá szokni a lemondás keserűségéhez. Azt hitte, hogy a végzetet erőszakolni lehet.

Szülei halála után nagybátyja vette magához. Valamikor fináncz volt az istenadta, most meg úgy pótolta kis nyugdíját, hogy törvénytörésnél dijnokoskodott. Bizony édeskeves volt a jövedelem, de hát nagybátyja, mint egyetlen rokon, bár kellellenül, kénytelen volt magához venni az elhagyott árvát.

Az volt a jelszó, hogy Irént férjhez kell adni, mentől előbb, annál jobb.

— Nem kell válogatni lelkem, — mondta a néni. Az ilyen szegény leány nem számíthat arra, hogy valami ur veszi el. Pénz nélkül nem házasodnak az urak. A finom nevelés vagyon nélkül nem

sokat ér. Dolgozni kell! Oh, a mai világ! az én koromban még nem volt ilyen rossz.

— Bizony nem! — Ezt a megjegyzést a nagybácsi kockáztatta meg.

— Hallgass József! Tán neked volt valamikor okod a panaszra, a megbánásra.

— De lelkem, én a viláért sem akartam azt mondani.

— Hallgass! — Azért Irénkém, a kínálkozó szerencsét nem szabad elszalasztani. Azért, hogy Mező Károly csak bádogos? De jó, becsületes ember. Böven megkeresi a mindennapit. Hja lelkem, olyan férjet nem kap az ilyen szegény leány, a ki mellett örökösen csak regényt olvas, s ha dolgozik, legfeljebb himez, — tette hozzá gúnyosan.

Bizony, bizony. (Ézt a nagybácsi mondta.)

— Aztán mire vársz? — veszi föl a szót a néni. Mi is öregszünk. Az a kis jövedelem, kerekken kimondva, — mert minek himezzem-hámozzam a dolgot, — kettőnknek is kevés. Még szerencse, hogy nincs gyermekünk.

Elég volt. A szegény gyermek, kit csak az imént dobott ki a sors a jólétekből a szegénységbe, kimondta az igent. Büszkesége nem engedte, hogy továbbra is elfogadja azt a darab kenyeret, melyet szentül szembe fölpanaszoltak neki. Most már szabadulni akart. Az ut meg volt mutatva, — rálépett. Hiába volt odabenn a sziv föllázadva, követelve, hogy őt is hallgassák meg, — annak nem volt szava, el kellett hallgatni.

\* \* \*

várhatnék, hogy ily köpölyözésekkel ne bántsanak. A pénzügyminiszter csak kötelességét teljesíti és valahonnan mégis csak elő kell teremnie a katonai kiadásokra szükséges összegeket.

Miquel ezután nyomban ott hagyta a társaságot. A jelenet közbeszéd tárgya.

## A csángók Baranyában.

A filloxera pusztításai még csak a közelmúltban sem sejtett változásokat idéztek elő megyénkben; különösen a magyar svábiában, mely a Duna mentén körülbelül harmincz km. szélességben húzódik a Dráváig. E hangya szorgalmu földművelő nép úgyszólván a teljes szegénység karjaiba jutott. Az előbb jómódúnak látszott polgárok rohamosan mennek tönkre; mert bedugult a kiapadhatatlannak vélt jövedelmező borforrás, megszűnt a hitel s az egymás iránt való kölcsönös bizalom. Ezért igen sokan kivándorolnak; zokogva hagyják el a földet, melyen születtek s mennek Slavonia, Bosznia felé. Az alsóbb rendű munkásosztály pedig a tavasszal Budapestre szándékozik az építésekhez. — Már a múlt nyáron megindult a népvándorlás. A buda-eszéki országuton egymást érték a legszükségesebb holmikkal megrakott kocsik s ezek tetejébe rendesen oda volt kötözve a bölcső, melynek lakója sápadt, vézna, beesett arcu anyjának kebién nyugodtan szenderegve közeledett az új haza felé, hogy a régibe soha többé vissza ne térjen. A férfiak, felnőtt gyermekek már régebben előre mentek — otthont készíteni.

A kivándorlók nagy számáról következtetve véltük, hogy fél Tolnamegye kiürült. Az őszei Baranyára került a sor. Szamba sem vehető néhány hektoliter bor termett a végső erejét megfeszített haldokló töken; három hét alatt ez is megfordult, hogy sirva jön ki a gazda pinczéből, mert önmaga sem képes lőréjét élvezni. Lenyomott áru gabonáját elnyelte az adó s az inségnek néz eléje; különösen a szegényebb néposztály; mert a szükségben levő paraszt önmaga végez minden munkát s eselédet sem tart már szolgálatjára. A hideg idő beálltával megjelentek a kivándorlási ügynökök is és száz számba írják össze a munkabírókat, hogy elviryék őket Szerajevo környékére, hol, mint mondják, egyelőre 10—12 községet akarnak velük benépesíteni. A Mohács körül fekvő falvak lakossága seregestől tódul az ügynökök elé, kik pénzt, adómentességet, házat, lovat, szekeret ígérnek. E lapnak azon, csak nem régebben megjelent híre az elhagyott házakról, befalazott ajtókról, ablakokról, — épen nem mese. Csakhogy ezen hazaközül némelyek új lakókra találtak — Babarczon. Megjöttek a mi magyar véreink, a csángók Bukovinából, Sándorfalváról. Igaz, hogy eideig csak öt család, de örömmel jönne a többi is, ha segítséget kapna. Gyönyörű magyar fajta; a szem örömmel legel a déleze, szálas termetű férfiakon, kik zsinóros dományt s ugyanilyen fehér magyar nadrágot viselnek. Nyelvük a legtisztább magyar; csak az egyik, aki Kimpolung tájékaról való, beszél még olahul s mini katonai tökéletesen megtanult lengyelül. Nők alacsonyok s a magyar nyelv mellett mindannyi érti az olahit is.

A D. K. E., mely oly nemes missziót tűzött maga elé, vegye kezébe a csángók ügyét, segítse őket vissza az általuk oly hön óhajtott magyar hazába, a németajkuak által elhagyott falvakba; mert a szegénység nagy zsarnok s a néhány visszamaradó és nyomorúsággal küzdő atyánkfia az egyesületnek egyéb irányban tervezett kulturszándékai, a jelek után ítélve, legalább a közel jövőt tekintve, hajótörést fognak szenvedni. rr.

## Hirek.

— **(József főherceg köszönő levele a városhoz.)** József főherceg jubileumára Pécs város tanácsa üdvözlő feliratot intézett a legmagyarabb főherceghez. Erre tegnap a tanácshoz a következő válasz érkezett: Pécs szab. kir. város közönsége a m. kir. honvédség negyedszázados fenállásának évfordulója alkalmából mély hazafias érzelmektől áthatott üdvözléssel lepott meg, mely keblemben őszinte viszhangra talált. Fogadja ezért Pécs szab. kir. város közönsége legbensőbb forró hálámát és legyen meggyőződve, hogy szives figyelmé, hazám és annak minden egyes része iránt táplált szívem mélyében gyökerező ragaszkodásomat, ha lehet, még öregbiteni fogja. Ha a m. kir. honvédségnek 25 év alatt tanúsított haladása Ó császári és apostoli Felsőge, koronás királyunk legfeisőbb megelégedését és hazánk bizalmát kiérdemelte, úgy köszönje ezt az ország saját fiainak, mert e haladás csakis tisztikarunk véghetetlen kötelességérzetének és buzgóságának, valamint a legénység kiváló jóakaratainak tulajdonítandó, kiket mindnyájukat az ő magyar szellem és apáik legszebb erényei tántoríthatatlan hűség királyunkhoz és lángoló hazaszeretettel vezettek. Ily viszonyok között Isten szent áldása sem maradhatott el intézményünkötől és kisérni is fogja örökké. Fogadja Pécs szab. kir. város közönsége hálám ismétlése mellett benső ragaszkodásom kifejezését, melylyel maradok Alesuth 1894. január hó 10-ikén József főherceg.

— **(Dulánszky Nándor dr. megyéspüspök)** szombaton 13-án reggel titkára Pozsgay József pápai kamarás kíséretében Budapestre utazott, hogy a kath. nagygyűlésen, s az azt megelőző a kongrua ügyében tartandó tanácskozáson jelen legyen. Távol maradása előre láthatólag huzamosabb ideig fog tartani.

— **(Arany lakodalom.)** Rapun Jenő, 48-as honvéd, nyug. m. kir. honvédelezredes, tegnap tartotta arany lakodalomát. Neje, szül. Krajcsovic Anna, Krajcsovic vukovári országgy. képviselő nővére. Rapun a szabadságharcban Guyon Richard tábornok szárnysegéde volt és több ütközetben vett részt. Neje Flóra leánykájával a karján táborról táborra követte. A világosi katasztrófa után halálra ítélték. Neje az aradi vár tömlőcébe vitte neki a megkegyelmezést.

— **(Sávell Kálmán kir. tszéki elnök)** szombaton óta influenzában szenved.

— **(Simonffy János)** országgyűlési képviselő, pártunk kitűnő elnöke, szerdán utazik a fővárosba, hogy a képviselőház ülésén résztvehessen.

— **(A vármegye közg. bizottsági ülése)** holnap d. e. 10 órakor lesz a vármegye közgyűlési termében, a melyen a félévi jelentéseket fogják tárgyalni.

— **(A pécsi nemzeti kaszinó egyesület)** Kardos Kálmán megyei főispán elnöklété alatt vasárnap tartotta d. e. 10 órakor közgyűlését. Kardos Kálmán megköszönve az eddigi bizalmat, lemondott az elnöki tisztől. Helyét a gyűlés hátralevő részére id. Krasznai Mihály foglalta el. Ez után megejtették a tisztújítást. Közfelkiáltással megválasztották a következő tisztviselőket: elnök: Kardos Kálmán, alelnök: Lütke József, igazgató: Nagy Jenő m. főügyész, jegyző: Szinkovich Károly m. aljegyző, ügyész: Szekrényesi Ferencz, számvevő: Preusz Adolf, könyvtárnokok: Rónaky Kálmán dr. és Lechner Viktor. A 25 választmányi tagot szintén megválasztották újra. Ujak lettek Dragonescu p. ü. igazgató és Koszics Kamill. A Kaszinó házának építése még csak szóba sem került. A házépítésre vonatkozó tervek f.

A nő nem hátrált, sőt kihívólag előre jött. Ezt várta ő. Szégyentelenül tépte meg mellén a ruhát s oda állt az ember elé, megbánás nélküli, daczos tekintettel. És ajka még mindig mosolygott.

— Üss, üss! . . . ide szurd késedet a szívembe. Igen . . . szerettem.

A nagy, erős embernek ököre szorított keze lassan lehanyatlott, előbb még vérben forgó szemekre fátyolt vetett a felszivárgó köny és egész hosszában végig esett a padlón. Csak ennyit mondott bus, szelid hangon:

— Miért tetted ezt velem? . . . Ugy szerettelek . . .

A nő felsikoltott. Metsző fájdalmat érzett. Azt hitte, hogy meghasad a szíve. Oh, nem így képzelte, nem így akarta ő ezt. Azt várta, hogy ez az ember rárohan, mint egy állat, bőszültén s lesújtja vasökle egyetlen ütésével.

Egyik végteléből a másikba csapott át. Egy pillanat alatt belátta büne iszonyatosságát, belátta, hogy beteges képzelődése mily örvénybe sodorta, hogy e becsületes embert mily rémitő módon gyalázta meg. Elkezdett beszélni, bocsánatkérő, bűnbánó szavakat mondott örült gyorsasággal, a kitörő zokogás szakadozott esuklásával.

Az a nagy, erős ember pedig ott a lábai előtt úgy sirt, mint egy gyermek, fejével verte a padlót s végtelen fájdalommal halkán ismétlé:

— Miért tetted ezt velem? . . . Miért tetted ezt velem? . . .

Ligetkuty Iván.

é. február hó elsejéig jönnek be és ha mind beérkeztek, az igazgató választmány csak akkor fog végérvényesen dönteni.

— **(Eltűnt szelvények.)** A napokban a pécsi adóhivatalból 5181 frt értékű szelvény tűnt el. A vizsgálatot megindították.

— **(A Jókai ünnepély tiszta jövedelme)** 278 frt 46 kr. Az összes jövedelem 1025 frt volt, a kiadás pedig 746 frt 54 kr.

— **(Jogi szaklap Pécsen.)** A pécsi ügyvédi kar egyértelmű elhatározása folytán a pécsi kir. tábla területén működő összes jogászközönség érdekeit felölő jogi szaklap létesítésére egy 15 tagú bizottság lett kiküldve, melynek sikerült is feladatát olyképp megoldani, hogy a jogi újság már legközelebb megjelenhetik. — **Taizs József**, lapunk kiadója vállalkozott a lap kiadására, mely „Pécsi Jogi Közlöny” címmel lapunk felelős szerkesztője, Pleininger Ferencz ügyvéd s a pécsi ügyvédi kamara titkáranak szerkesztése mellett folyó évi márczius hó 4-től kezdve minden vasárnap fog megjelenni. — A lap előfizetési ára évi 4 frt lesz.

— **(A vörös kereszt egyesület álarcsos bálja.)** A magyar szent korona országai vörös kereszt egyesületének pécsvárosi fiókja részben a városi Matessa leleczház alap, részben pedig a fiókegyleti pénztár javára folyó évi február hó 1-én a „Hattyu”-teremben a cs. és kir. 44. gyalogezred és Farkas Sándor zenekarának közreműködésével álarcsos bált rendez. Kezdeté 8 órakor. Jegyek ára: páholy 8 frt, belépti jegy 1 frt, a bál napján este a pénztárnál 1 frt. 20 kr. Jegyek a bál napjának esti 7 órájáig Valentin K. Fia könyv. és zeneműkereskedésében, azon-tul pedig a „Hattyu” terem pénztári helyiségében kaphatók. A jótékony célra teendő kegyes adományok és felülfizetések köszönettel fogadtatnak és hirlapilag nyugtáztatnak. Az álarcs bál végéig fenntartható, kivéve a tánczókat, kik azt a tánc kezdéssel letenni tartoznak.

— **(A Mecsek Egyesület)** 1894. január 21-én d. e. 10 órakor tartja a városháza nagytermében tisztújító rendes évi közgyűlését. Tárgysorozat: a) A választmány évi jelentése, b) a számadások megvizsgálására kiküldött bizottság jelentése, c) a számvizsgáló bizottság megválasztása, d) az egyesület tisztviselőinek és a választmánynak megválasztása, e) bejelentett indítványok tárgyalása. Jegyzet: Az alapszabályok 16. § a értelmében a közgyűlésen csak oly indítványok tárgyalhatók, melyek a közgyűlés előtt 3 nappal a titkárságnak írásban bejelentettek.

— **(Kinevezés.)** A kereskedelemügyi miniszter kinevezte Eizer János pécsi bornagykereskedőt az újjászervezett magyar áruforgalmi statisztikai érték megállapító bizottság tagjává.

— **(Az athleta bál,)** mely szombaton lesz megtartva, az idei farsang legfényesebb táncmulatásának ígérkezik. A rendező bizottság felkérésére a nemzeti kaszinó igazgatósága megengedte, hogy a bálba menő közönség a kaszinó feljártán át mehesse a táncterembe. Felkéri továbbá a rendezőket a közönséget, hogy a jegyeket lehetőleg szombat délután valtsa meg a club helyiségében (tornacsarnok).

— **(A baranyavármegyei gazdasági egyesület)** szombaton d. u. tartotta igazgató választmányi ülését Otcoska Géza elnöklété alatt a megye közgyűlési termében. A legközelebbi közgyűlés f. é. február hó 11-én lesz. Az elnök a tenyészalapról terjesztette be számadását. 127 darab bíka lett a múlt évben eladva és vásárolva 23.000 frt értékben. Különösen kiemeljük, hogy az országban nincs egy hasonló egyesület sem, mely e tekintetben még csak meg is közelítene a baranyamegyei gazdasági egyesületet. Mégis hogy ekkora volt a forgalom, a múlt évihez hasonlítva csökkenést lehet konstatálni, a mit különösen azon körülménynek kell betudni, hogy az általános elszegényedés a múlt évben óriási mérvet öltött és földművelő községeink a szükséges tenyészállatokat nem voltak képesek beszerezni. Ebből kiindulva a gazdasági egyesület a földművelésügyi m. kir. miniszterhez azon kérelemmel fog járulni, hogy a tenyészalapot olyan formán segítse, hogy a szegényebb községek vagy egészen ingyen, vagy a legnagyobb árleengedéssel juthassanak tenyészállatokhoz.

— **(Műkedvelői előadás.)** A pécsi izr. nőegylet javára Strausz Béla és Lenkei Lajos, a F. Z. szerkesztője műkedvelői szinelőadást rendeznek. Az előadás f. é. február hó 10-ikén lesz. Színpad kerülnék: „Virágfa kadas” 1 felv. vigjáték Muraitól, „Hypnotizmus” párlénet Gebányi Árpádtól és a „Hármas szövetség” vigjáték 1 felv. Torkos Lászlótól. A szerepeket már kiosztották. Az első próba tegnap előtt volt a Hattyuban. Az előadásban a következők fognak közreműködni: Dr. Tolnai Vilmosné, Nasitz Gizella, Eisner Juliska, Klingenberg Ilona, Guttmann Marcsa, Pataki Vilmos Günsberger Ernő, Spitzer Béni, Böhm Emil. A próbákat Nasitz Adolfné termében fogják megtartani.

— **(Megbizhatlan tehénhajcsár.)** Scholz Gyula Mihály nevű tehénhajcsárának f. hó 10-ikén 148 frtot adott át, hogy azon tehenet vásároljon. A tehénhajcsár azonban zsebre vágta a pénzt és nem jelentkezett azóta. A rendőrség az urias hajlamokkal bíró hajcsárt erősen keresi.

— Jöjj! Téged várlak. Várlak régen. Te olyan vagy, a milyeket én ismerek. Ne menj, vagy vigy el engem is.

Azt gondolta, hogy az a daczos érzés, mely nagy erővel támadta meg, az a szerelem.

A férj lé. be.

— Mit kerestett itt megint a nagyságos ur?

A nő oda veti kihívólag:

— Mit kerestett? — Dolga volt.

A férj érezte, hogy keze akaratlanul ököre szorul s mintha mondani akart volna valamit. Gyanakodott s először jutott eszébe, hogy talán nem kellett volna kisasszonyt venni feleségül.

Egy vasárnap estefelé Mező Károly a szokott-nál hamarabb tért haza s csaknem összeütődött a lakásból kifelé jövő ural.

Összerezcent. Ugy érezte, hogy a torkát fojtogatja valami. Belépett a szobába s szemének egy vizsgáló tekintete gyanura talált okot.

— Mi történt itt? — kérdé az izgatottság nyomott hangján.

A nő ajka remegett, de mosolygott. És könnyortelenül dobta oda neki, ideges, rekedtes hangon, kitérve:

— Mi történt? azt kérdezed, hogy mi történt? Hát — szerettem.

Az erős, nagy ember csak megtántorodott. Apró, kis tücsüllagok repkedtek szeméi előtt a levegőben, — szédült. Egyet hörgött s munkában edzett, kérges kezét ököre szorítva, felemelte a nőre.

— **(A földmívelésügyi m. kir. miniszter)** tegnap érkezett leiratában arról értesítette a tanácsot, hogy nem tartja teljesíthetőnek a város azon kérelmét, hogy részére 9 darab simmenthali fajta tenyész bikát ingyen átengedjen. Azonban a 9 darab apa állat beszerzése iránt saját hatáskörében hajlandó intézkedni s azt beszerzési áron azon kedvezmény-nyel engedi át, hogy a vételárnak az állatok átvétele alkalmával csupán  $\frac{1}{3}$ -ad része fizetendő, a másik két harmad részt félévi időközönként két részletben kell majd kiegyelteni. Ha az állatok külföldről lesznek beszerezve, a szállítási költség azon részét, mely a határszél eléréséig fölmerül, hajlandó a kincstár terhére átvállalni.

— **(Csöd.)** A pécsi kir. törvényszék S p i t z e r Ádám pécsi kereskedő ellen elrendelte a csődöt. A passzívák 85,000 frtra ruognak, míg az aktívák csak 40,000 re. Tömeggondnok: J o b s t László dr. helyettese E g r y Dezső dr.

— **(A kerületi betegsegélyző pénztárnak)** szombaton volt a legerősebb kifizetési napja. A beteglétszám az elmúlt héten felülhaladta a 100-at. Ezeknek mintegy 50 perzentje csak ambuláns beteg, a többi keresetképtelen és így táppénzre igényt tartott. Három tisztviselő, kiknek egyike az ellenőrzést gyakorolta, kettője a kifizetést s utaványellátást teljesítette, negyedfél órán át volt az ügyekben teljes jártasság és gyors munka mellett elfoglalva. Közel száz forint fizettetett ki csupán táppénz gyanánt.

— **(A pinchéregylet évi közgyűlése)** f. hó 25-ikén lesz az egyleti elnöknél. A tárgysorozatot az évi beszámoló és a tisztújítás megejtése képezi. Elnöknek előreláthatólag ismét D o l l i n g e r András, a Hétéjelelem népszerű vendéglőst fogják megválasztani, ki a pinchérek körében nagy népszerűségnek örvend.

— **(A czifra szür.)** A siklői legközelebbi hetivásáron ott mulatott a koresmában Dáni János raádi paraszt jótéle boróka mellett. A czifra is oda vetődött, mikor a multság tetőpontra hágott s rázendítette üveg hangon, gyémántosan azt a régi szép nótát: „Czifra szüröm szegre van akasztva.“ Dáni-nak nagyon megtetszett a szilaj nóta s késő éjjelig folyton csak azt huzatta. De, mint mindennek, a dínomdánomnak is vége lett. Dáni kiment a koresma udvarára, hogy haza menjen. A mint az álláshoz ért, a derengő lampa halvány fényénél az állásban egy szekéren egy czifra szür látott meg. Ez a czifra szür felbillentette lelkében az egyensúlyt. Még fülében csengett a nóta a czifra szürrel s csakis ennek tulajdonítható, hogy egy szempillantás alatt, — miáltal körülnézett, nem látja-e őt valaki, — magára öltötte a 12 frtos, tulipános virágokkal kirakott czifra szürt s haza dülöngött Raádra. Mikor Csoport József a czifra szür jogos tulajdonosa haza akart menni, magára szerette volna venni a czifra szür, mert épen havas eső esett, de bizony a czifra szürnek hirehamva sem volt. Hivatalos személyek elé kerülven az ügy, szokás szerint megindították a vizsgálatot és ő fátum! a nyomok Raádra vezettek Dáni-nak falu szélén lévő házába. Meg is találták a házban a czifra szürt — szegre akasztva az ajtó mellett. — Hát miért hozta el kend ezt a czifra szür, mikor nem a kendé? — kérdezte tőle a csendőr. Hát csak azért jó uram, felelt restelkedve a gazda, — mert áztam belül is, kívül is, aztán az a kutya nóta a czifra szürrel nagyon csiklandozta az agyamat. A czifra szür a jogos tulajdonosnak persze azonnal visszaadták. Dáni gazdát pedig, hogy ne fájjon többé a foga a czifra szürre, följelentették a hatóságnál. — Soh' se huzatom többé a czifra szür nótáját, — sóhajtott nagy keservesen Dáni, csak most az egyszer szabaduljak meg tisztességgel.

— **(Somogyi Károly szintársulatáról.)** A Somogyi Károly szinigazgató által f. hó 5 és 6-án a szegedi színházban rendezett Jókai ünnepély fényesen sikerült. A közönség el volt ragadtatva, az allegória után a függőnyt a közönség zajos kívánatára tiszter kellett felhuzatni. Reiner, főkapitány. Hentaller Lajos országgy. képviselő, Salamon szinügyi bizottsági tag és az újság írók a legnagyobb elragadtatás hangján gratuláltak Somogyinak. Olyan zsúfolt ház volt, hogy még a zenekari helyek is ki voltak adva, a mi Szegeden nagy ritkaság. A mi László Gyula színész a lapokban is közölt balesetét illeti, az eset úgy történt, hogy egy néma képlet után László véletlenül az emelvény mellé lépett és oly szerencsétlenül, hogy bokán felül eltört a lába: a kezelő orvosok kijelentése szerint könnyen össze fog forrni minden utóbján nélkül. Nem telet meg a való-nak az a hír, mintha a rozoga emelvények lettek volna okozói a bajnak. Somogyi sokkal lelkiismeretesebb és ügybuzgóbb igazgató, semhogy társulatánál ilyesmi megtörténhetnék. Somogyinak a jelenlegi műsor összeállításánál sok a gondja. Több tag influenzában szenved és a rekedtség is általános lett. Betegség miatt nem játszhatnak: Kalmár Piroška, R. Balog Etel, Szendrői Ella, Zombori Ilona, Hentallerné, Kállai Lujza, Dezséri és Nagy Imre; tehát majdnem az egész elsőrendű személyzet. A szezon Szegeden virág vasárnapján fog véget érni. Szegedről Somogyi Szabadkára megy 10-12 előadásra, onnan pedig Kapos-

varra, hol a Korona nagytermében fog játszani egy hónapig s csak ezután jön Pécsre. A korai husvét miatt korábban nem meri megkockáztatni a szinkörben való játszást. A társulat most készül a Bubos pacsirtára és a Szép Meluzina látványosságra, melyhez Somogyi megvette a bpesti népszínház teljes díszletét de azért annyi díszlet hiányzik még, hogy a jeles színházi festő Végh István november óta dolgozik s csak e hó végén készül el. Ezt a darabot ezzel a díszlettel Pécsen is elő fogja adni. A kiállítás olyan fényes lesz, a minőt vidéken még nem produkáltak. A szerepeket kétszeresen taníttatta be Somogyi, hogy az ismétlések alkalmával fennakadás ne legyen. Egyelőre 15 szür adja egymás után. Somogyi szintársulatának szervezését már befejezte. A szerződött tagok, kikkel Pécsen a nyáron játszani fog, a következők: R. Balog Etel, Kalmár Piroška, Szilágyi Bertha, Kaposi Józsa (operett énekesnő), Kállai Lujza, P. Kovács Mariska, Kükemezei Gizella, Kézdí Juliska Somogyiné Julia, Kömivesné Anna, Bodroginé Lina, Szakács Andor, Balla Kálmán, László Gyula, Follinus Aurél, Rónai Gyula, Dezséri Gyula, Polgár Sándor, Végh István, Bognár János, Kassai Károly, Nagy Imre, Erdélyi Miklós, Berényi Géza, Bizza Károly (sugó), Znojemszki Nándor karmester, Somogyi Károly. Fűrster Hermin, Tóvári Anna, Dezsériné, Udvardi Vilma, Deresényi Jolán, Szentesi Vilma, Szalai Ilon, Szakács Andorné, Vertán Margit, Miksai Emil, Bertalan Gyula, Veress Sándor, Parányi Adolf, Fekete Árpád, Szilágyi Ödön, Rákosi Ferencz és a saját zenekar. A társulat olyan kitűnően van összeállítva, hogy ennél különbet vidéki szinigazgató ez idő szerint nem produkál.

— **(Tűz a vidéken.)** Töttösön f. hó 12-ikén Bakóczy Jakab háza leégett. Biztosítva nem volt. A tűzvész gondatlanságból eredt. — F. hó 8-ikán reggel Jung Meyhért hidasli lakos istállója és pajtája, melyben széna és gazdasági termény volt leégett. A kár 155 frt. Ugyanakkor Paul Konrad ugyanottani lakos istállója és pajtája is leégett. A kár 100 frt. A tűz vigyázatlanságból keletkezett. Ugyanis Jung az istállóban és a padlason égő lámpával járt. — Jandó János kacsótai lakos szőlőhegyben lévő pinchéje e hó elején leégett. A kár 87 frt.

— **(Mire jó a rigolirozás.)** Babarizon egy földműves szőlőföldjét az amerikai vessző alá készítván, forgatás közben egy ökörkolompra bukkant, melybe 60 db. nagy alakú ezüstpénz volt rejtve. A pénzek 1690 ből, I. Lipót uralkodása idejéből, származnak s valószínűleg a törököknek Magyarországból történt kiűzetésekor tette őket oda volt tulajdonosuk. A lelet a hatóságnak bejelentetett.

— **(Az influenza)** Duna-Szekesön ismét föl-lepett s különösen az intelligens osztály felnőtt tagjai közül szedi áleozatait. A baj annál kellemetlenebb, mert a községben levő egyetlen orvos is már hetek óta a szobát őrzi.

— **(Tűzoltó bál.)** A szombati tűzoltó bál minden tekintetben sikerültnek mondható, a mi Reeh György főparancsnoknak érdeme, ki élető lelke az egyletnek. A négyeseket mintegy 50 pár tánczolta. Hanem annyi bizonyos, hogy tekintettel különösen a jótékony célra, mert a jövedelmet a fölszerelésekre fordítják, lehetett volna több közönség is. A hangulat fesztelen volt; a jókedv általános. A táncznak a hajnali órák vetettek véget.

Nyilvános számadás és köszönet. A f. é. január 13-ikán tartott tűzoltó bálon a jegyek és felülfizetésekből befolyt összesen 158 frt 80 kr. Kiadás 91 frt 10 kr. Marad a tűzoltó szerek beszerzésére 67 frt 70 kr. Felülfizettek 5 frtot: Schönher Mihály, Ullmann M. Károly, Taizs József, és a pécsi légszeszgyár helyi igazgatósága; 4 frt 50 krt: Vaszary Gyula, főkapitány, Insetl cs. és kir. hadnagy; 3 frtot Hoffmann Lajos gyáros, Wachauer Károly és Skrobai István; 2 frt 50 krt Nick Alajos dr.; 2 frtot: Miltényi Miklós dr., Egrý Béla dr., Scholz Gyula; 1 frt 50 krt, Spitzer Béni és Graumann János; 1 frtot Erreth János gyógyszerész, Fekter Ferencz, Reeh György, Scholz István; 50 krt Dollinger András, Gauter Ferencz, ifj., Kovácsics János, Kromeisz Gáspár, Markó János, Marx N., Rónaki Kálmán dr., Ruprecht István, Ruprecht Nándor, Selényi Antal, N. N.; 30 krt Krisztian József. Összesen 59 frt 80 krt. Fogadják a mélyen tisztelt felülfizetők a pécsi tűzoltó testület hálás köszönetét.

— **(A baranya-sellyei Casino Egylet)** a nagyvendéglő termeiben 1894. év január hó 21-én saját könyvtára javára zártkörű tánczvigalmat rendez. Belépti díj személyenként 1 frt. Kezdeté 8 órakor.

— **(Halálozás.)** Thomajer Gyula m. kir. ítélőtáblai hivatalnok f. hó 13-ikán, 40 éves korában meghalt Pécsen. — B a b i t s Olga f. hó 13-án nyolcz hónapos korában meghalt Pécsen. — Ö z v. N a g y a j t a y Antalné, szül. Vutcsikits Jozefa f. hó 13-án, 73 éves korában meghalt Pécsen. — V i g a n K á r o l y n é, szül. Jellinek Karolin f. hó 13-án, életének 23. évében meghalt Pécsen.

— **(A mohácsi nőegylet)** f. hó 6-án tartotta évi rendes közgyűlését, melynek egyik legérdekesebb tárgya volt az elnöknek mult évi működéséről szóló jelentése. Az egylet a mult évben ünnepelte

fennállásának 25 éves jubileumát s e nap emlékére 56 frt. 50 krt osztott ki a szegények közt. Rendes havi segélyezésben átlag 22 szegény részesült 277 forinttal. Elnök lett: Német Lipótné, alelnök Margitai Péterné, pénztáros Neumajer Riza, jegyzők: Margitai Péter és Rüll Béla dr.

— **(Renegát mamelukok.)** Ujabban ismét öt mameluk hagyta oda a kormánypártot, még pedig Bathányi Tivadar gróf, Pongrácz Karoly gróf, Főrtter Ottó, Kubinyi Árpád, Széchenyi Tivadar gróf. Van rémület a mamelukok korifeusai közt. A kilépőket többen is fogják követni.

— **(A siklői vörös kereszt egylet)** f. hó 7-ikén tartotta meg évi rendes közgyűlését, mely alkalommal megválasztottak: elnökök: Koharits József és Ponauer Péterné, pénztárnok Reisz Adolf dr., jegyző Tarnóczy Lajos.

— **(A veteránok bálja.)** Szombaton volt a Scholz-féle teremben a veterán egyesület bálja. Jókedv, vidámság uralkodott mindenfelé. A cs. és kir. 44-ik sz. gy. e. zenekarának pompás zenéjére ugyan-csak jártak, olyan tűzzel, a milyent látni az idén alig volt alkalmunk. A hölgyek igen jól érezték magukat. S nem egy igen kellemes emlék benyomásaival távozott. A bál fényesen sikerült; s a rendezőség meg lehet elégedve az eredményvel, a mely teljesen kielégítő. Nagy közönség volt jelen, a mely hajnalig a legjobban érezte magát. A négyeseket mintegy 40 pár tánczolta. A jövedelem meghaladja a 200 frtot, a mivel meg lehetnek elégedve, ha meg-gondoltuk, hogy ugyanakkor a Hattyuban a tűzoltók-nak is volt báljuk.

Felülfizettek: Köröstyöps József 50 kr. Kisasszon Eilenfeld Thereszia 50 kr. Zsilinszky Lajos 50 kr. Jowicsasz Mihály 1 frt. Kalfisch Antal 50 kr. Schmidt János 1 frt. Dorn Lajos 50 kr. Payer Mihály 1 frt. Klobucsar Mihály 1 frt. 50 kr. Szabó Sándor 1 frt. Hawasz János 50 kr. Rostás Géza 50 kr. Maderszky József 1 frt. Ranga János 50 kr. Reeh György 50 kr. Dollinger András 50 kr. Schedewy Ferencz 5 frt. Klensz Alajos 50 kr. Donner József 5 frt. Összesen 22 frt.

## Művészet, irodalom.

\* **Uj férfiakok:** Az „Apollo“ cz. kargyűjteményből megjelent a januárius rész Erkel S. Hoffer K. Langer V. és Goll J. szerkesztésében a következő magyar karok tartalmával vezérkönyvben és négy szólammal: 145. kar. Szentirmai Elemér: Népszó a királyhoz. 146. kar. Kovárcz Emil: Suhog a szél (Komócsi J. költeményére) 147. kar. Szögédi Endre: Noe öröme (bordal); 148. kar. Kapi Gyula: Riadó (Czuczor Gergely emlékére). 149. kar. Schwarcz Gyula: A honért. Az „Apollo“ egész évi előfizetési díja 2 frt. 50 kr. Postai küldemények czimzendők: Az Apollo kiadóhivatalának, Bpsten, VI. ker. Nagymező u. 1. sz. a.

## A KÖZÖNSÉG KÖRÉBŐL.†)

Tekintetes szerkesztő úr! Tisztelettel kérem, kegyeskedjék az alábbi néhány soraimnak becses lapjában tért engedni. F. é. január 1-én Németi község koresmájában a nagyobb legények és leányok a délutáni órákban dudaszó mellett mulattak. A vigságra a kisebb gyermekek is odasereglettek. — Ez alkalommal történt, hogy a 9 éves Szabó Mátyás a koresmából távozott akart. Az ajtóban találkozott Benyák Sztánkó 12 éves fiúval, aki pedig a koresmába igyekezett. Elkerülték egymást. De mielőtt Szabó Mátyás az ajtót kiment volna, Benyák Sztánkó az ajtót oly erővel taszította be, hogy Szabó Mátyásnak az ajtó és ajtószár közé került jobb keze eltört.

Ime, a szülői gondatlanság szomorú következménye! Mert, ha a szülők a gyermekek nevelésére egy kis gondot fordítanak és nem engednék őket kényők-kedvők szerint ott megjelenni, mint a jelen esetben is, hol nem tanulnak egyebet, mint erkölcsrontó, trágár nótákat és verekedést, úgy jelen eset elkerülhető lett volna.

Igy tehát a gyermekek helyett a szülőknek elítéltetése azon jogelven alapszik, mely szerint a szülők kötelesek gyermekeik fölött őrködni; annyival inkább, mert a még csak 9-12 éves gyermekeiket a vallás és közoktatásügyi m. kir. miniszter úr ismeretes szigorú rendelete daczára koresmába menni engedték.

Teljes tisztelettel vagyok Szalántán, 1894. január 10.

alázatos szolgálja

F e h é r I s t v á n s. jz.

†) Ezen rovat alatt megjelentekért nem vállal felelősséget A szerk.

L a p t u l a j d o n o s: F e l e l ő s s z e r k e z t ő: N A G Y F E R E N C Z. P L E I N I N G E R F E R E N C Z. Szerkesztő: B O G Á T H Y M E D Á R D.

## Árverési hirdetés.

A pécsi kir. törvényszék, mint telekkvi hatóság közhírré teszi, hogy Köberling Mária sz. Lászlói lakos végrehajtónak Katos Rózsa férj. Közép Boecz Ferenczné h. hetényi lakos végrehajtást szenvedett elleni 884 frt 29 kr. tőkekövetelés és járulékaik iránti végrehajtási ügyében a pécsi kir. járásbíróskodás területén levő H. Hetény község határában fekvő a h. hetényi 1380. sz. tjkvben felvett 69/a hsz. 54. sor sz. házra, udvartér és kertre 476 frtban ezennel megállapított kikiáltási árban az árverést elrendelte, s hogy a fentebb megjelölt ingatlan az 1894. évi február hó 6. napján délelőtt 9 órakor H. Hetényben a község házában megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alul is eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becsárának 10%-át vagyis 47 frt 60 krt készpénzben vagy az 1881. LX. t. cz. 42. §-ban jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyminiszteri rendelet 8 §-ban kijelölt óvadékképes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, avagy 1881. LX. t. cz. 170. § a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű élszervényt átszolgáltatni.

A pécsi kir. törvényszék, mint tkkvi hatóság 1893. évi október hó 23. napján.

Bogyay Pongrácz  
kir. tszéki bíró.

A siklósi urodalomhoz tartozó

## „Avas“ nevű tag,

125 hold, folyó évi április hó 1-től kezdődőleg bérbeadó. Bővebb értesítést ad, az urodalmi felügyelő Siklóson.

## Póthirdetés.

A pécsi kir. trvszék mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, miszerint a m. kir. államkincstár végrehajtónak Szabó András m. peterdi lakos végrehajtást szenvedő elleni 62 frt 58 kr. s jár. iránti végrehajtási ügyében 19228/93 sz. a. kibocsátott árverési hirdetésben a m. peterdi 42. sz. tjkvben felvett 24. sz. házra, udvartér és kertre 273 frt a 89. hszsz. kertre 85 frt; a 138. hszsz. kertre 42 frt; a 278 sz. tjkvben felvett I. 1/4 telekre, legelő erdő illetményre 886 frt kikiáltási árban M. Peterd község bíró házába 1894. évi február hó 5-ik napjának délelőtti 9 órájára kitézött árverés az 1881. LX. t. cz. 167. §-a alapján Frankenthaler Adolf végrehajtató érdekében is 32 frt 85 kr. tőke követelese s járulékaik kielégítése végett megtartatni fog.

Pécsett a kir. tszék mint tkvi hatóságnál 1893. évi december hó 4-én.

Bogyay Pongrácz.  
kir. tszéki bíró.



# COGNAC

## Czuba-Durozier & Co.

francia cognacgyár  
PROVENANCE  
Vezérügynökség  
Ruda és Blochmann Budapest és Bécs.  
Mindenhol kapható.

### Becsét veszt

a legválasztékosabb étel is, ha nincs étvágyunk.

Az étvágy gerjesztésére egy mint mindennemű gyomor bajok ellen melegen ajánljuk t. olvasóink figyelmébe:

**Egger díjtalmazzott Szédapasztilláit.**

Kapható 30 kros eredeti dobozokban a monarchia összes gyógyszerárában, valamint az **Egger A. fia** gyógyszer különlegességi gyárában.

Pécsett: Sipőcz Ist., Erőth János, Göbel Kálmán, Zsiga László és az írg. rend gyógyszerárában. Mohács: Lúiszei Viktor és Szendrey Jenő gyógyszer. Siklóson: Szentgyörgyi Mór és Petrasch S. gyógyszer. Pécsváradon: Dvorsky Béla gyógyszer. Dárdán: Czingely örök és Dermár Pál gyógyszer. Sásdon: Mandák Gy. Sándor gyógyszer. Szt. Lőrinczen: Szilágyi Gy. gyógyszer. Szegvár: Salamon Gyula és Visy Sándor gyógyszer. Bonyhádon: Eibach Odón gyógyszer.

A Richter-féle *Tinct. Capsici comp.*

### Horgony-Pain-Expeller

elnevezés alatt igen jó hírnevűk örvend. Ezen fájdalomcsillapító bedörzsölés valamennyi közhírnél ez uton legyen ajánlólág emlékeztető hozzá. Ezen tinktura már 25 év óta, mint legmegbízhatóbb háziszser általánosan kedvelt és ennélfogva már további ajánlásra nem szorul.

Csekély ára, üvegenként 40 kr., 70 kr. vagy 1 f. 20 kr. vagyontalanoknak is lehetővé teszi, ezen kitűnő háziszsernek beszerzését. Bevásárlás alkalmával a „Horgony“ védjegyre ügyelendő, nehogy utánzatot adjanak, mert csak a vörös Horgonyval ellátott üvegek valódiak. Ha a valódi Pain-Expeller helyben nem volna kapható, akkor forduljunk a gyártók gyógyszerárához: Richter gyógyszerárára „az arany oroszlánhoz“ Prágában vagy Torók József gyógyszerészhez Budapesten.

# Schönwald Imre

órás és ékszergyáros

PÉCSETT, király-utca 15, a „Hattyu“ épületben.

Külön berendezett szétküldési osztály.

Az alább felsorolt tárgyak, eredeti gyári árakon, megrendelésre minden irányban, szétküldetnek. Megkeresések azonnal elintéztetnek.

Egy pontosan kipróbált ébresztő óra 2 frt.  
Egy ezüst kettős fedelű Ancer Remontoir óra pontosan kipróbálva 10 frt.  
Egy valódi ezüst Tula Ancer Remontoir óra 14 frt.  
Egy valódi ezüst egy fedeles henger Remontoir óra csinos alakban kristály üveggel 7 frt.  
Egy nickel Remontoir óra kristály üveggel 4 frt 50 kr.  
Csinos női arany gyűrű 14 krtos aranyból valódi Ametyit Aquamarin vagy más ékkövel 4 frt 50 kr.  
Valódi ezüst karlancz Jongouval legszebb kivitelben 3 frt 60 kr.  
Valódi ezüst uri óraláncz legújabb faconban 2 frt 50 kr.  
Granát nyakkendőtűk különféle szép kivitelben 1 frt 50 kr.  
Valódi granát Brochetűk vagy karkötők legszebben készítve 3 frt 50—5 frt.  
Csinos mellűk valódi Ametyit és igazgyöngyökkel kirakva 4 frttól — 7 frt.

### Ujdonság!

Sétabotok valódi ezüst fogantyúval 2 frt 50—12 frt.  
Valódi ezüst szivarszipkák 2 50—5 frt.

Valódi ezüst karkötők tartósan arannyal bevonva (Double) 4 frttól 12 frt.

### Ujdonság!

Arany női nyakláncz amulettel 6—40 frt.

### Ujdonság!

Sütemény és felszolgáló tálcák a legszebb fajance betétekkel 4 frt 50—24 frt.

China ezüst kenyér kosarak 2 frt 50—12 frt.

Cognac Service legszebb és legújabb angol faconban 18 frt.

Valódi ezüst gyermek étszerek 5—40 frt.

Legjobb Berndorf első minőségű étszerek eredeti gyári áron tuczatja 16 frt.

China ezüst gyertyatartók óriási választékban párja 4 frt 50—36 frt.

China ezüst diszallványok elegánsan és józáléssal kiállitva 10 frttól 28 frt.

Valódi ezüst teljes étszer készletek 6—12—24 személy számára csinos Cassetteben összeállitva 120—150—500 frt és feljebb.

Párizsi szemüvegek és orrszorítók főraktára egy legjobb szemüveg ára 2 frt.

egy legjobb orrszorító 1.80 —

Szemüvegek és orrszorítók valódi hegyi kristályból csiszolva (mineralogikus kő) drbja 4 frt.

Minden szemhez alkalmas arany foglalatú szemüvegek és orrszorítók 7 frttól — 16 frt.

### Nagy választékban.

14 nap járó inga óra csinos modern szekrényben gyári áron 14 frt.

Gömbölyű nyolez nap járó iroda óra különféle színű tokokban csak 4 frt.

Csinos Stylszerű Salon és ebédlő órák pazar kivitelű szekrényben 18 frttól — 34 frt.

Negyed órát ütő és ismétlő inga óra legszebben kiállitva 30 frttól — 60 frt.

Álló szekrényű legfinomabb bécsi inga óra renaissance styben gazdag szobrászmunkával 120 frt.

Brillant gyűrűk, Bontonok, Karkötők és nyakékek 25 frttól — 1000 frt.

Női arany Chatelaine lánczok 14 frttól—100 frt.

Legnagyobb választék csinos és legújabb divatu uri arany óra lánczokból 20 frttól—120 frt.

Gyári főraktár a legjobb arany uri és női órákból 16 frttól 300 frt.

**Az összes tárgyak valódiságáért kezeskedem.**

Monogrammok, czimerek, egyéb vésnői munkák valamint órák és arany tárgyak műtermemben legjobban készítettnek és javittatnak.